

王岐山在纪念中美“乒乓外交”50周年活动上发表致辞

新华社北京4月24日电 国家副主席王岐山24日在纪念中美“乒乓外交”50周年活动上通过视频发表致辞。

王岐山指出，“乒乓外交”是中美关系史上的一段佳话。“以小球推动大球”，开启了中美关系正常化的历史性进程。50年来，中美关系虽历经风雨，但总体不断前行，各领域合作成果丰硕，为两国人民带来了

了实实在在的利益，也促进了世界的繁荣稳定。

王岐山强调，当前，中美关系正处在重要关口。作为世界前两大经济体和联合国安理会常任理事国，中美合则两利、斗则俱伤，合作是双方唯一正确的选择。双方要按照两国元首除夕通话精神，从两国人民福祉出发，从历史中汲取灵感和动力，聚焦合作，管控分歧，推进各领域交流合作，推

动两国关系健康稳定发展，为共同战胜新冠肺炎疫情、促进全球经济复苏、维护世界和平稳定作出更大贡献。

此次活动由中国人民对外友好协会、国家体育总局、中国美国人民友好协会共同主办。美国前国务卿基辛格等发表视频致辞。中美“乒乓外交”亲历者等400余人通过线上线下方式出席纪念活动。

王晨在广西进行中医药法执法检查时强调 依法促进中医药传承创新发展 努力满足人民群众卫生健康需求

新华社南宁4月24日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨21日至24日率全国人大常委会执法检查组在广西进行中医药法执法检查。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平总书记关于中医药工作的重要指示精神，坚持以人民为中心，加强中医药法贯彻实施，依法促进中医药事业高质量发展，努力满足人民群众卫生健康需求。

执法检查组先后在南宁、柳州等地开展检查。在广西药用植物园，了解中药材种植选育、科研、科普等情况；在广西国际壮医医院、柳州市中医院和社区卫生服务中心，调研包括壮瑶医药

在内的中医药诊疗服务、基层中医诊疗机构建设和中医人才培养等情况；在广西仙茱中药科技有限公司、广西花红药业股份有限公司，考察中药品种生产、加工、科研和产业发展等情况。检查组召开座谈会，听取自治区实施中医药法情况汇报，与政府职能部门、广西中医药大学、广西中医药研究院有关负责同志座谈，并开展了随机抽查。

王晨指出，广西认真贯彻实施中医药法，围绕促进中医药传承创新发展，坚持中西医并重，充分发挥生态建设和绿色发展优势，建立符合中医药特点的管理制度，中医药事业取得蓬勃发展的新见。

王晨强调，中医药法是我国中医药领域第一

部综合性、基础性法律。要从立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的高度，依法推动中医药守正创新、传承发展，积极推进健康中国建设。要遵循中医药发展规律，建立健全符合中医药特点的服务体系、管理模式、人才培养模式等。要坚持问题导向，认真补

短板强弱项，压实政府、企业等各有关方面的法定责任，完善配套法规制度，推进中医药体制机制改革创新，更好发挥中医药在实现“十四五”目标任务和全面建设社会主义现代化国家中的重要作用。

在广西期间，王晨到自治区人大机关调研，考察南宁新兴社区基层立法联系点、人大代表联络站和柳州麒麟街道代表履职活动中心；主持召开座谈会，听取部分省区市人大常委会负责同志和基层人大同志对加强和改进新时代人大工作的意见。

王晨还瞻仰了李明瑞、韦拔群革命烈士纪念馆并敬献花篮。

联合国贸发会议今年1月份发布的《全球投资趋势监测》报告指出，2020年中国吸收外资超过美国，成为全球最大的外资流入国。商务部近期发布的数据显示，一季度我国实际使用外资保持增长势头，同比增长39.9%，较2019年同期增长24.8%。

在新冠肺炎疫情持续蔓延、世界经济复苏缓慢、国际投资者信心明显不足的情况下，中国吸收外资是如何实现上涨的？至少有三方面因素值得关注。

首先，从短期因素看，中国采取果断措施应对疫情和推动复工复产，使中国经济在主要经济体中率先恢复增长，成为全球资本看得见的“避风港”和“安全岛”。

早在去年10月，国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃就曾表示，由于不同经济体为应对疫情作出的政策回应不尽相同，全球经济将面临不均衡的发展前景。实践表明，疫情防控是经济复苏的关键因素。正所谓“抗疫不坚决，等于坚决不抗疫”，美国、印度等国在这方面的教训不可谓不深刻。再看中国，面对突如其来的疫情，坚决果断采取措施阻断疫情传播，并坚持一手抓疫情防控、一手抓复工复产，迅速稳住了阵脚。不仅如此，中国还完成脱贫攻坚任务，全面建成小康社会胜利在望，更顺利制定出台了“十四五”规划和2035年远景目标纲要。对比之下，中国对全球资本的吸引力自然非同一般。

其次，从中长期因素看，中国经济政策稳定、增长潜力巨大，外资对我国未来发展信心十足，对中国的投资持续稳定增长。

过去几年，虽然我国发展面临的外部环境复杂严峻，国际引资竞争进一步加剧，但是中国吸收外资的综合优势没有改变。特别是中国经济保持了总体平稳、稳中有进的良好态势，国内市场的巨大潜力正在逐步释放。

从联合国贸发会议近年的外国直接投资数据看，2016年中国吸引外资为1390亿美元，2020年为1630亿美元，呈现出平稳上升的走势，没有大的起伏。这充分反映了外国投资者对中国的投资信心在不断增强，中国吸收外资的竞争力在不断提高。众多在华外国商会的调查也显示，中国仍然是外国投资者重要的投资目的地。

再次，中国对外开放的步伐从未停歇。近年来，中国市场准入不断放宽、开放度不断扩大，营商环境不断优化。例如，今年1月份正式实施的新版鼓励外商投资产业目录，进一步扩大了鼓励外商投资范围。国务院办公厅近期发布的《关于服务“六稳”“六保”进一步做好“放管服”改革有关工作的意见》提出，持续优化外商投资环境。在博鳌亚洲论坛2021年年会上，众多与会者纷纷为中国营商环境的不断提升和优化点赞，表达了对中国市场的十足信心。相信随着进一步扩大开放各项举措不断落实到位，中国对外资的吸引力也将越来越大，巨大市场规模的优势将更加显现。

郭言

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

宁夏铸牢中华民族共同体意识

本报银川讯（记者许凌）在全国党史学习教育深入开展的关键时刻，宁夏回族自治区党委决定集中组织开展“传承党的百年光辉史基因、铸牢中华民族共同体意识”主题教育。宁夏回族自治区党委书记陈润儿强调，要通过开展此次主题教育，组织广大党员干部、群众认真学习党领导下各族人民革命斗争史、建设发展史、团结进步史，教育引导群众学党史、知党恩、听党话、跟党走，切实铸牢中华民族共同体意识。

在主题教育工作部署会议上，宁夏回族自治区党委常委、宣传部长李金科表示，从党的百年历史中汲取铸牢中华民族共同体意识的智慧，重要的是树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。“五观”密切相连，不可分离，其中树立正确的民族观，对国家发展、民族复兴具有重要意义。要完整、准确、全面理解掌握习近平总书记关于树立正确民族观的重要论述，把总书记在在全国民族团结进步表彰大会上提出的“九个坚持”宝贵经验、“四个共同”科学定位、“五项要求”的工作方向，通过党史学习教育进一步理解好、把握好、践行好；通过此次主题教育使民族团结之花在宁夏大地常开长盛。

这次教育的主题是“学党史、知党恩、听党话、跟党走”。各级党委（党组）要认真组织学党史，特别是从革命斗争史、建设发展史、团结进步史中寻找民族团结的“基因密码”，汲取共同奋斗的智慧力量，构筑各民族共有的精神家园。特别是党员干部要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，表里如一、言行一致、步调一致地跟党走、不落伍、不掉队。

为深入开展好这次主题教育，宁夏围绕开展专题学习、专题培训、专题宣讲、专题活动作了具体安排，明确了学习主体、培训对象、宣讲形式、活动内容。同时，要求各級党委（党组）精心策划、周密组织，确保各项任务落到实处。

把握规律大势 掌握历史主动

（上接第一版）无论是捍卫经济全球化，维护和践行多边主义，还是提出共建“一带一路”倡议，推动构建人类命运共同体，我们党始终坚持从认识和把握历史规律中找到前进的正确方向和道路，团结带领全国各族人民成功应对新情况新问题新挑战，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，推动中国特色社会主义进入新时代。

百年征程的一个重要启示是：历史发展有其规律，但人在其中不是完全消极被动的。只要把握住历史发展规律和大势，抓住历史变革时机，顺势而为，奋发有为，我们就能够更好地前进，不断创造新的奇迹。

今年是“十四五”开局之年，全面建设社会主义现代化国家新征程壮丽开启。在这个关键当口，面向全党开展党史学习教育，就是为了总结历史经验、把握历史规律，增强开拓前进的勇气和力量。我们要在学习党的历史中，更好认清当代中国所处的历史方位，增强历史自觉，把苦难辉煌

的过去、日新月异的现在、光明宏大的未来贯通起来；更好把握每个阶段的历史大势，尤其是要立足现实做好当下的事情，贯彻新发展理念、构建新发展格局，努力完成新发展阶段的历史任务和历史使命；更好保持战略定力和清醒头脑，任发展环境风云变幻，都能在乱云飞渡中把握正确方向、在风险挑战面前砥砺胆识；更好从历史经验中获得启迪，总结推动各项事业发展的规律性认识，将学习成果同研判新形势、把握新情况、解决新矛盾结合起来，成功应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战。

回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，是为了走好新时代的长征路。中华民族伟大复兴曙光在前、前途光明，但这绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。越是机遇难得、挑战严峻，我们就越要从党的历史中汲取营养和智慧，把握历史主动、锚定奋斗目标，沿着正确方向坚定前行，开创属于我们这一代人的历史伟业。

尹弘当选甘肃省人大常委会主任

新华社兰州4月24日电 甘肃省第十三届人民代表大会第五次会议4月24日选举



4月24日是第六个中国航天日。当天，湖北松滋市九号宇宙航天探索中心开展航天知识科普体验活动，众多市民前来了解航天知识和我国航天历程。在今年航天科普周里，探索中心还将开展航天日主题读书周等活动。

2014年7月17日一大早，覃道周和同事们一起上山。300多公斤重的电线被分成了10多卷，10多人首尾相连，他们用刀在杂草丛中劈出了一条通道，将线缆背上了山。

在悬崖上架线，线要从月亮山的一个山头拉到另一个山头，两山之间垂直落差160多米，喊得应，走起来却要好几个小时。风顺着山沟跑，“电骡子”们手脚并用攀爬在悬崖间，没有绞磨机，就靠人力把导线拉直。一使劲儿，硬实的导线便将手勒出了血痕。一寸一寸地将导线收紧，汗水浸到伤口里。

下午6点左右，线路施工全部完成。张文耀按下家里的电灯开关。随着“啪”的一声，温暖的灯光瞬间照亮整个木屋。

在壶瓶山镇，覃道周和“电骡子”们帮助了不少像张文耀这样的特困户，照亮了户户山中人家。

如今的壶瓶山镇，两万多亩茶园，一山接着一山。古茶园里，村民正使用机械采茶。茶叶加工厂里，加工好的石门银峰销往全国各地。

覃道周心系山区脱贫事业，运用先进的管理理念，破解山区农网升级改造难题，促进当地茶叶、烟叶等产业发展，助力壶瓶山成为三湘茶叶第一镇。

“风也见过，雨也见过，你在泥泞的山路上奔波。驮的是远山的呼唤，还有你浓情如火……”如今，一首《“电骡子”之歌》在大山里唱响，歌声中，一盏接着一盏明灯亮了起来，如星星闪烁，汇聚成河。

大山里响起“电骡子”之歌

本报记者 王铁辰

壶瓶山，位于湖南省石门县西北部，地处武陵山脉东部，这里山高路险，有千米以上山峰266座，主峰海拔2098.7米，被称为“湖南屋脊”。

1892年，广东客商卢次伦在壶瓶山镇兴建茶厂，取名泰和合，产出的宜红茶远销欧洲。感念当地人民的艰难，并感恩那方土地对他的接纳，卢次伦捐资筹款，疏通渫水河畔100公里险滩礁石，铺设壶瓶山400公里青石板路，建成北至湖北鹤峰、东连湖南常德的湘西北“茶马古道”。

100多年后，踏着青石板路，寻着袅袅茶香，全国劳动模范覃道周带着壶瓶山供电所的“电骡子”们，踏进了泰和合茶号的青石铺花门。10多年来，他们在党旗的引领下，成立共产党员服务队，以实际行动温暖着大山里的每一位客户。过去，骡子是这里最可靠的运输工具，是负重耐劳的象征。如今，“电骡子”是这支国家电网共产党员服务队的代名词。

大山褶皱里的村庄，同一村的两户村民，可能相距十几公里。翻山越岭，往返30公里山路，就为买一包盐。这些难以想象的情况，都真实的在这里发生。

2007年，壶瓶山供电所成立，所长覃道周与同事们约定，每次巡线进村，都要当乡亲们的快递员。

从那时起，供电所员工的摩托车上又添了重量，不仅装着灯泡、开关等家用电器，还捆着村民需要的生活用品。“想买点啥，跟那群‘电骡子’们

说。”“电骡子”的名字就这样传开了。

高山云雾出好茶，但受大山阻隔，再加上缺乏劳动力，鲜叶等生态农产品卖得不及时，只能烂在家中。覃道周知道后，又将志愿服务的项目扩大，除了帮村民免费代购生活用品，还帮忙把山货带到集镇上出售。

爬大山、走土路、蹚河水、过吊桥，“电骡子”们将茶叶、腊肉、土特产等产品一点点搬到集镇上，又将大米、牙膏、盐等生活用品送到村民家。2007年至2020年，“电骡子”们累计帮村民运送物资达15万公斤。

有村民为表示感谢，硬塞给他们一袋土豆或者一包玉米，他们总趁村民不注意，悄悄将钱压在桌子上才离开。有时候实在推脱不掉，他们就给村民交电费。

大岭村月亮山海拔1800米，零星住着12户人家，多为不愿下山的老人。张文耀就是其中一位。他一个人住在半山一间木头搭成的房子里，靠点蜡烛、油灯照明。

在巡线时覃道周发现了这位老人。“不能让老人摸黑过一辈子！”覃道周是这么想的，也是这么做的。可要将电送到张文耀家，需要在月亮山架设15根电杆，拉通1600米电线，建设成本至少5万元。

一盏灯，5万元！这盏灯到底要不要点亮？点亮，当然要点亮！

公共服务 民生温度